

AÑO VI

LUCENA 19 MAYO 1915.

N.º 115

REVISTA ARACELTANA

PUBLICACIÓN BIMENSUAL ILUSTRADA
Con censura eclesiástica

APOLOGÉTICA

HISTORIA ※ ※ ※

SOCIOLOGÍA ※

FEMINISMO ※ ※

LITERATURA ※

BIBLIOGRAFÍA

CRÍTICA ※ ※ ※ ※

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Lucena, un año 3'50 pesetas. | España, un año 4 pesetas.
» semestre 2 » | Extranjero, un año 5 francos.

PAGO ADELANTADO

Administración: Jaimes, 12

Tarjetas Postales

con vistas de Lucena

MÁS DE 50 MODELOS

De venta en la **IMPRENTA DE TENLLADO**

Francisco Serrano e Hijos

LA LUCENTINA



Fabrica de aceites y de jabón

Marca registrada

LUCENA
(CÓRDOBA)

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO

LITÚRGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

Calidad **MÁXIMA** para las DOS velas de la Santa Misa y el Cirio Pascual.
Calidad **NOTÁBIL** para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación **AUTÉNTICA** del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

Resultado completamente nuevo, y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearicas.

ENVÍOS A ULTRAMAR

FABRICANTE: **Quintín Ruiz de Gauna**
VITORIA (España)

— AÑO VI —

— NÚM. 115 —



— LUCENA —

19 MAYO 1915

Revista Aracelitana

PUBLICACIÓN BIMENSUAL ILUSTRADA



CON CENSURA
ECLESIASTICA

EL CULTO A DIOS

Una vez establecidas y probadas, con la brevedad propia de estas pequeñas síntesis en que por la falta material de espacio hemos de condensar la doctrina apologética, la existencia de Dios, sus atributos y la disposición de nuestra conciencia y nuestra razón para conocerlo, es necesario ver si tenemos algunos deberes concretos para con El y cuales sean estos.

Escribía el ilustre Racine a su hijo y le decía: «No es posible ser hoarado sin dar a Dios, lo que le pertenece»; y en efecto, así como nadie tiene por hijo honrado al que olvida o abandona a su padre, así también el que declarándose «teísta», esto es, reconociendo la existencia de Dios le niega la veneración, el culto debido, deja de cumplir un deber primordial, falta a una de sus obligaciones más importantes, a la más importante de todas.

Hoy es desgraciadamente frecuentísimo el caso de encontrar hombres que se tienen por muy completos, que se reprocharían cualquier desatención con un amigo y no sufrirían que la tuvieran con ellos y que a pesar de ser acaso excesivamente rígidos en esto, en su vida social descuidan, abandonan, no cumplen nunca o cumplen mal sus deberes religiosos, intentando rom-

per así el lazo que les liga y une a Dios «causa primera» de cuanto existe, primer principio, y aunque quizás no quieran reconocerlo por tal, último fin a quien han de dar cuenta estrecha de su conducta.

Este tipo «híbrido» en materia religiosa que es como decimos frecuentísimo en las modernas sociedades alardea muchas veces de seguir la perfección de la naturaleza humana al obrar así, sin tener en cuenta que la verdadera perfección de la criatura está en el orden que implica su sumisión al Criador, como la perfección del hijo, en cuanto tal, está en las relaciones de respeto y amor que lo unen con su padre y esto es lo que significa la palabra misma «religión»: unión del hombre con Dios.

Y teniendo esto en cuenta es verdaderamente lamentable como dice un orador famoso «ver a tantos hombres que se preocupan de todo; de la riqueza, de la fama, del interés, de la diversión, de la salud, de todo, menos de la Religión. Pasarán el día en miles de ocupaciones o tal vez en la más punible vagancia, tendrán tiempo para obras mundanas y para diversiones muchas veces peligrosas; para cumplir con los deberes religiosos, no hay un instante libre, no hay un momento desocupado. Cual si fueran solo animales, pasan su vida mirando a la tierra y ni una vez siquiera se cuidan de levantar los ojos para mirar al cielo.»



ANALES ARACELITANOS

O PRONTUARIO DE NOTICIAS CONCERNIENTES A LA IMAGEN Y PATRONATO DE MARÍA SANTÍSIMA DE ARACELI EN LUCENA, RECOPIADAS POR D. FERNANDO RAMÍREZ DE LUQUE, CURA BENEFICIADO DE LA MISMA CIUDAD.

(CONTINUACIÓN)

AÑO DE 1756.—Don Jerónimo Ignacio Cavero, Canónigo Lectoral de Cádiz, firmó a 7 de Febrero la aprobación del sermón último, y noticia de las fiestas hechas en la dedicación de la nueva Iglesia de San Juan de Dios de Lucena, y dice, que el Monte o Sierra *de Aras* se llama así, «por estar allí situa-

da la Casa de Dios *Ara del Cielo Maria*, en la cima de su eminencia, a quien venera aquella ciudad, Patrona.» Se imprimió todo en Granada el mismo año.

Solicitó en Cabildo de 22 de Enero Don Juan Andrés Guerra, Capellán mayor del Santuario, que se restituyese a su Casa a Nuestra Madre de Araceli, *Patrona de esta Ciudad*, como lo refiere el mismo Cabildo.

AÑO DE 1757.—Celebróse a 25 de Abril un Cabildo, determinando acudir contra los estragos de la langosta, a la intercesión de María Santísima de Araceli, «*Nuestra Patrona y Abogada, según se ha experimentado en otras ocasiones de aflicción y calamidad.*»

AÑO DE 1758.—Al número 27 de la Data en las cuentas de Propios, que se dieron por el Mayordomo en este año, consta gastados 405 reales en la función de Mayo hecha a la Santísima Virgen de Araceli, *Patrona de esta M. N. y L. Ciudad de Lucena.*

AÑO DE 1759.—Se decretó en Cabildo de 2 de Mayo volver el día 7 a su Santuario a Nuestra Señora de Araceli, *Patrona de esta Ciudad.*

En las cuentas de los Propios de este año, se data al número 25 la cantidad de 933 reales con 25 maravedis invertidos en la Procesi3n y Fiesta de volver al Santuario a María Santísima de Araceli, *Patrona de esta Ciudad.*

AÑO DE 1762.—Se abonan al número 23 de la Data en las cuentas de Propios 475 reales que costó una función a María Santísima de Araceli *Patrona de esta Ciudad.*

AÑO DE 1767.—El Cabildo de 7 de Mayo aprueba los gastos hechos el día 3 en Procesi3n de María Santísima de Araceli, *Patrona de esta Ciudad.*

Los gastos que abona el citado Cabildo de 7 de Mayo son 799 reales con 10 maravedis que costó la función que el primer Domingo de dicho mes hizo el Ayuntamiento a la Virgen de Araceli, *Patrona de esta Ciudad*; y se pasan en las cuentas de Propios al número 10 de la Data.

Dió a la prensa en este año en Sevilla Don Andrés de Valdecañas y Piédrola una devota *Novena* de María Santísima de Araceli, *Protectora* (dice) *Abogada y Patrona de la Ciudad de Lucena.* Y en la dedicatoria a la misma Santísima Virgen canta estos versos:

¡Oh! Tú feliz *Lucena*:
 ¡Oh! Tú mi amada Patria:
 ¡Oh! Tú la más dichosa
 De cuantas el Sol baña.
 Gloríate mil veces
 Con tu *Patrona amada*,
 Pues que el Poder Divino
 Te concedió esta gracia.

El Ilustrísimo Señor Don Fr. Tomás del Valle, Obispo de Cádiz, deseoso de extender más la devoción a María Santísima «que con la advocación de Araceli venera “por Patrona” la Ciudad de Lucena,» concede indulgencias a los que recen Salves ante su Sagrada Imagen. Así consta de su Decreto firmando en Puerto Real a 12 de Octubre de este año que conserva el archivo de la Virgen.



San Pascual Bailón

Imagen del celestial Patrón
de las
Sociedades Eucarísticas,
que se venera en esta ciudad,
en el
antiguo Convento de Alcantarinos,
hoy Asilo de Ancianos.

— A LA REINA DE MAYO —

Yo quisiera saber la armonía
del inmenso y variado existir,
por decirle mi amor a María,
por decirle soberbia poesía,
por decirle... ¡no sé qué decir
a la flor más amada de mis jardines,
que bendicen y adoran los serafines!

Por María los astros más bellos
se engalanan de nítido tul;
por María da el sol sus destellos,
y destrenza a sus piés los cabellos,
y el espacio se viste de azul;
¡que Ella es la más preciosa luz de la
[vida,
luz de todos los ojos, siempre querida!

De rodillas los ángeles besan
donde roza tu manto real,
y sus himnos de amor nunca cesan,
porque todos de Ti se embelesan,
hermosura grandiosa, ideal,
y los cielos y estrellas cantan brillando,
oh peregrina,
y las almas sublimes cantan llorando
que eres divina!

Y yo, hermosa de Dios, digo can-
tando,
que no hay sueño más dulce de amores
que cantarte, ¡oh la flor de las flores!

P. PEDRO MIGUEL
FRANCISCANO.



FRATERNIDAD CRISTIANA

El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús del presente mes de Mayo refiere un episodio de guerra, conmovedor en alto grado. Termina presentando el cuadro hermosísimo que forman dos sacerdotes alemán uno y otro francés, arrodillados ante el Sagrario diciendo juntos la oración *Pro pace* (por la paz) compuesta y preceptuada por el Sumo Pontífice Benedicto XV.

¡Cuán grata, cuán valiosa sería esa plegaria! ¡Qué rápida y rectamente subiría a los cielos!

Ejércitos numerosos; incontrastables máquinas terrestres, aéreas o submarinas que destruyen la vida humana por millares... ¿a quién se dará la victoria? ¡ay! esa mágica palabra no será pronunciada en la presente guerra. Ha costado ya demasiada sangre y cuando al fin brille la aurora de la paz, alumbrará tantas ruinas por todas partes que será vano su significado.

Y ahora pensemos un momento en la oración sublime de aquellos dos sacerdotes. ¿No es verdad que despierta en el alma un sentimiento de admiración tierna que hace acudir las lágrimas a los ojos? Es que en ella resplandece *el orden* impuesto por Dios a los sentimientos del hombre.

Por su patria terrena son enemigos; por su Padre común son hermanos y éste es el vínculo más fuerte; el único que puede salvar a las naciones.

La clarividencia divina que informa los actos del Romano Pontífice, ha puesto en nuestras manos el más formidable ariete: el que ha de romper la muralla de hierro del mundo beligerante.

Millones de cristianos pronuncian diariamente la oración *Pro pace*... si no juntos los cuerpos, como los referidos ministros del Señor, unidas las almas.

En todos los idiomas conocidos se *pide el ósculo de paz*... y al subir a las regiones de lo infinito se funden en uno sólo en un idioma eterno que condensa esta palabra: caridad.

M.



PÁGINAS DE LA VIDA

¡ESTAS MUJERES!

(CONCLUSIÓN)

—Es bien sencillo—habla nerviosamente la joven;—para mí, toda obra social es una obra de estricta y rigurosa justicia, de justicia inflexible y recta...

Ahora es ella quien ríe a carcajadas al ver los ojos de estupefacción que abre papá.

—Para mí, toda obra social está basada en el *Padre nuestro*; brota naturalmente de aquello que dice: *no hagas a otro... haz a otro...* y ese otro... no sólo es el rico y el que vive como yo, es, y mejor aún, el obrero, y la pobre

mujer que rabiaba de trabajar, y el miserable más miserable, y los necesitados de todos los tiempos y de todos los países. Y como mi celo no puede alcanzar a todos los que sufren, como mis deseos no pueden aliviar la carga de tantas vidas dobladas y tristes, yo, particularmente, en mi sitio, en lo que sé, en lo que puedo, trabajo, siento, ayudo... ¡Oh, si yo fuera hombre!

Y entre la fastuosa abundancia de aquel comedor sibarítico y lleno de vajillas de rica porcelana, junto a aquella gran mesa tallada, en torno de la cual podían olvidarse muy bien las penas, ante aquel vanidoso oprimido por su misma riqueza—¡magnífico y muy reverenciado señor!—el deseo de aquellos dieciocho años, la exclamación aquella, brillaba con todos los matices delicados de lo ideal.

—¿Qué harías? ¿Qué harías tú, loquilla, si fueras hombre?

—Procuraría ante todo...—y temiendo no ser comprendida, como si tuviese miedo de poner un gran peso en un fragil estante, varió de rumbo, acudió a la enseñanza infantil y primitiva a los ejemplos.

—Jamás abusaría de la abundancia del trabajo para dar menos jornal a mis obreros; señalaría en mis riquezas la parte que pertenece al pobre; no insultaría a los trabajadores con mi lujo; no abusaría del tiempo de mis subordinados, no haría que el peluquero me sirviese en día de fiesta, ni echaría al correo en sábado mi voluminosa correspondencia, ni me aprovecharía de la situación angustiosa de otro para explotar su trabajo, ni daría reuniones en mi casa los domingos, haciendo con ello trabajar más en ese día a mis criados...

—Y como eres mujer...—interrumpió su padre, malhumorado al ver que mucho de todo aquello le tocaba, a pesar de sus alharacas declamatorias de burgués románticamente compasivo—y como eres mujer...

—Como soy mujer, me será fácil no molestar a modistas y zapateros a todas horas y en día de fiesta, asistiré por el trabajo a otras pobres mujeres, cristianas como yo, no compraré en los grandes almacenes, centros de odiosa explotación de los pobres obreros, apoyaré con mis compras a los comerciantes humildes y católicos, cuidaré amorosamente de mis sirvientas, no las haré dormir en cuartos malsanos, no les regatearé sus derechos a la vida tranquilamente laboriosa y dulce, ejercitaré la caridad sin ofender al pobre...

—¡Necia! ¡necia!—saltó él;—si el mundo seguirá siempre igual, si con eso no remediarás nada...

—¿Y qué me importa a mí del mundo? Yo sigo lo que mi conciencia de cristiana me dicta... ¡Si todos viviesen como cristianos!

—Pero tú, al hacer que nos fijemos en cosas tan pequeñas, quieres que nuestra vida sea intolerable...

—No es esa la cuestión; la cuestión es saber si existe un principio de justicia que nos prohíbe oprimir al prójimo y un principio de caridad que nos impone la obligación de aliviarle...

—¡Mujer! Eres un tesoro, eres una lumbrera—interrumpió él queriendo

echarlo todo a broma.—¿Dónde has aprendido todo eso? ¿En dónde has estudiado esa Sociología?

—Tu no has leído el Evangelio...—dice ella muy seria y poniéndose en pié.

—No; no le he leído—respondió tranquilamente, sin darse cuenta de lo que significaba aquella confesión.

—Pues bien, léelo, léelo despacio y bien. Allí está el remedio de todo, allí está la semilla de todas vuestras obras sociales... Y mientras no lo leas, no hablemos más de estas cosas. ¿Entiendes?

La joven se va de allí, y el pobre rico, moviendo la cabeza, murmura:

—¡Estas mujeres!... Me las trastornan con tanto rezo...

J. LE BRUN.



TEÓFILO

(CONCLUSIÓN)

Poco tiempo después arrasado Pradoverde, dispersos sus habitantes encontrábase Teófilo de nuevo en su pueblo natal, en Villablanca.

Pero el enemigo avanzaba y muy pronto vióse envuelto por segunda vez el joven sacerdote en los horrores del asedio terminado por la invasión.

Esta vez se trataba de conservar el pueblo, no de destruirlo, pues su situación estratégica lo hacía muy conveniente en aquellos momentos.

Diéronse órdenes severas al ejército invasor por sus jefes, para que respetasen vidas y haciendas, a menos de provocación o resistencia... y este fué el caso precisamente. Indómitos montañeses los de Villablanca, no pensaban en dejarse dominar tan facilmente. Recibieron pues, a las fuerzas enemigas al entrar en el pueblo, con una lluvia de proyectiles...

Exasperados los soldados iban a tomar sangrienta venganza cuando su jefe, los contuvo, pero tan sólo para dilatarla y hacerla más cruel.

Ocupado el pueblo, hizo formar en una explanada a los vecinos villablancueses y procedió a *diezmarlos* con la mayor sangre fría. Escogidos cuantos quiso, dejó marchar a los restantes... y al poco tiempo los gritos y sollozos más amargos llenaban los aires unido todo el pueblo en un solo clamor que ponía espanto y lástima en los corazones más endurecidos.

Teófilo recorría infatigable las casas tratando de consolar a los atribulados vecinos. ¡Vano era su intento generoso! No había morada que no fuera presa del dolor, llorando al padre, al esposo, al hijo... que según acababa de saberse habían de morir al rayar el alba del siguiente día.

No pudiendo enjugar tantas lágrimas, acongojado su corazón, formó el joven sacerdote un proyecto que puso en práctica sin perder momento. De su resultado puede juzgarse por las siguientes palabras que aquella noche dirigía a los sentenciados.

—No he podido salvaros a todos, hermanos míos, hijos míos, únicamente a uno de vosotros cuyo perdón me ha sido concedido... y como todos sois igualmente caros a mi corazón, decidid vosotros mismos, cuál ha de ser el libertado...

¡Imposible fué el acuerdo!

—¡A la suerte! ¡a la suerte!--clamaron los infelices;—y la suerte o sea la Providencia, designó a un padre de diez hijos, sancionando así el sacrificio de Teófilo, que se había guardado de explicar... que el pretendido indulto no era sino una sustitución.

Al abandonar tan triste lugar el agraciado, oyéronse suspiros, sí, pero no quejas. Estrechó a su salvador entre sus brazos, sin sospechar el precio de su rescate, expresándole su reconocimiento... prometiéndole gratitud eterna... Acompañóle Teófilo sonriente hasta que lo vió alejarse...

Dedicóse entonces con serena dulzura a prestar los auxilios de su ministerio a los demás sentenciados... y por último recogido en oración fervorosa preparó su propia alma para entregarla ¡tan en breve! a su Criador.

Llegó la hora fatal. ¡Pálida fuera nuestra descripción si la intentásemos!

Al dirigirse el triste cortejo entre bayonetas al lugar del suplicio, cruzóse con un grupo del brillante Estado Mayor enemigo que se dirigía al pueblo. A su frente cabalga un general. El jefe de la fuerza que conducía a los sentenciados, se le acercó pronunciando la fórmula de Ordenanza... pero con asombro suyo en vez de contestarle el general se alzó sobre los estribos... mirando con avidez hacia los prisioneros... En medio de éstos se destacaba Teófilo, quien aprovechando el alto levantaba los brazos al cielo en suprema absolución que postrados recibían sus compañeros.

Vióse al general palidecer... apearse de un salto y atravesando el sorprendido grupo, caer en los brazos del sacerdote emocionado.

¿Qué hemos de añadir que no hayan adivinado nuestros lectores?

No tan sólo el agradecido general indultó a Teófilo, sino a todos los que con él iban a ser fusilados, en atención—les dijo al libertarlos—a que ellos eran *la primera causa* del bien que Teófilo le había prodigado cuando allá en Pradoverde lo recogió moribundo.

¿Quién puede, en efecto, saber hasta dónde llegará la cadena de virtudes y de beneficios que representa el generoso concurso prestado a la vocación sacerdotal?

Secreto es ese, que sólo nos será manifiesto allí donde hasta *un vaso de agua* que fué dado en nombre de Dios, obtendrá la magnífica, la inefable recompensa.

T. F.

CRÓNICA LOCAL

LA NOVENA DE LA VIRGEN

Aunque siempre se ha visto muy concurrida la novena a Nuestra Excelsa Patrona, cual corresponde a la ferviente devoción de los lucentinos hacia su amada Virgen de Araceli, en el presente año, ha sido extraordinaria la concurrencia que ha llenado materialmente en todas las tardes las grandiosas naves del templo parroquial de San Mateo.

A ello han contribuido, sin duda, los elocuentísimos sermones predicados por el Ilmo. Sr. Dr. D. José Juliá y San-Feliú, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Baeza.

Imposible nos es, por la falta de espacio, señalar siquiera en síntesis la meritísima labor del Dr. Juliá al desarrollar con verdadera unción evangélica el oportunísimo tema de sus sermones: «La constitución cristiana de la familia».

Termináronse las fiestas religiosas en honor de la Santísima Virgen de Araceli, con una Salve solemnisima y Reserva; acto que revistió excepcional solemnidad. La procesión claustral resultó verdaderamente grandiosa; el Santísimo fué llevado por el digno Sr. Arcipreste y las varas del palio por las autoridades civiles y militares y representación de las asociaciones eucarísticas. La apiñada muchedumbre que llenaba el grandioso templo entonó mientras tanto el hermosísimo himno del Congreso Eucarístico.



CONFERENCIA PARA CABALLEROS

Se anuncia para el día 30 del presente una Conferencia para caballeros, que dará en la Parroquia de San Mateo el Dr. D. José Juliá San-Feliú, que tan grata memoria ha dejado en esta ciudad por sus sermones en la novena de Nuestra Excelsa Patrona.

Dada la elocuencia de tan eminente orador, constituirá este acto un verdadero acontecimiento.

También predicará el mismo orador sagrado en la fiesta de Primera Comunión que celebrará la Asociación de Hijas de María del Colegio de Hermanas Carmelitas de la Caridad en honor de la Santísima Virgen Madre del Amor Hermoso, el día 31 del corriente, último del mes de las flores.



NUEVA FÁBRICA

Nuestro buen amigo Don Francisco Serrano, persistiendo en su constante afán de fomentar las industrias de nuestro pueblo y difundir sus productos por todas partes, ha añadido a su fábrica de aceites «La Lucentina» otra de jabón, la cual inauguró el pasado día de nuestra Patrona, rindiendo así culto, una vez más a la Santísima Virgen de Araceli, cuya venerada Imagen lleva por *marca* su citada fábrica.

Se propone nuestro amigo elaborar las más esmeradas clases sin adulteraciones de ningún género, y reconquistar, si le es posible, los mercados que en los tiempos prósperos de nuestro pueblo alcanzaron sus afamados jabones, bajo cuya denominación se ven-

den todavía en muchos pueblos de Castilla, Asturias y Galicia.

La Virgen de Araceli, que tan sentido fervor inspira a un hijo tan amante, protéjalo en sus empresas con las que tanto trabaja por engrandecer el nombre de su pueblo y sus tradiciones.

Es el mejor laxante **GRAINS DE VALS** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

NUEVO SUPERIOR

Ha sido nombrado Superior de la Residencia de PP. Agustinos Recoletos de esta ciudad, el Rdo. P. Cipriano Benedicto, tan conocido y apreciado en Lucena, donde en el tiempo que anteriormente residió llevó a cabo, con ejemplarísimo celo, la reorganización del Apostolado de la Oración, que se hallaba en lamentable decadencia.

También ha vuelto a esta Residencia el Reverendo Padre Buena-ventura Marrodán.

Damos la bienvenida a tan queridos amigos nuestros.



DE LAS ESCUELAS DOMINICALES

El día 19 de los corrientes cumplieron el precepto de la Pascua las alumnas pertenecientes a la escuela dominical de la Sagrada Familia que corresponde a la Parroquia de Santiago.

Se acercaron las jóvenes a recibir el Pan de los Angeles acompañadas por su digna directora que merece una entusiasta felicitación, pues ha visto su trabajo coronado por el éxito que representaba el extraordinario núme-

ro de alumnas asistentes y el orden y compostura que guardaron en el templo. También comulgaron las instructoras de la escuela de Santiago y las directoras de las escuelas de Nuestra Señora del Carmen y San Mateo. Los armoniosos acordes del órgano resonaron mientras los corazones se elevaban en una fervorosa acción de gracias.

El ilustrado Párroco D. Francisco Roldán Peláez a pesar de hallarse indispuesto quiso celebrar la Misa y dar por sí mismo la Sagrada Comunión demostrando su celo y el amor que tiene a la escuela dominical.

Terminado el acto religioso fueron las instructoras y alumnas obsequiadas con estampas y medallas por el respetable señor Párroco a quien deseamos la completa curación de su dolencia.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas **VICHY-HÔPITAL** (estómago) **VICHY-CÉLESTINS** (riñones), **VICHY-GRANDE-GRILLE** (hígado). Son insustituibles.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño, la Sra. D.^a María de los Angeles Jiménez Alba, esposa del Concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento, D. Juan Córdoba Cabeza.

Damos la enhorabuena a los jóvenes esposos por el nacimiento de su primogénito.

Bébese el agua hervida añadiéndole **SAL VICHI-ETAT**, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. *Diez céntimos* el paquete para un litro de agua.

CULTOS

JUBILEO DE CUARENTA HORAS.— Del 21 al 30 en la Parroquia de Sto. Domingo.

En esta Parroquia principia, el día 22 a las cinco y media de la tarde la solemne novena a San Francisco de Paula, predicando, todos los días el Párroco Sr. Espinar.

El domingo 23 a las nueve y media de la mañana habrá solemne función, con panegirico a cargo del mismo señor Cura Párroco.

Todos los sábados, a la oración, habrá Salve solemne a Nuestra Patrona Maria Santísima de Araceli.



FOTOGRAFÍAS

— DE —

Ntro. P. Jesús Nazareno

DE VENTA

Y DE LA

EN LA

Virgen de Araceli

Imprenta de Tenllado

Se han aumentado en todas las fotografías los tamaños de tarjetas, conservando iguales precios que en los antiguos

TAMAÑOS EN CENTÍMETROS		PTAS.
Tarjeta 34×48 con fotografía brillo . .	22×30	4
» 21×26 » » al platino .	12×17	2
» 20×25 » » brillo . .	12×17	1'50
» 16×23 » » » . .	9×14	1
» 11×15 » » » . .	6×9	0'50
» 5×9 » » » . .	4×5	0'25
» » relieve color » . .	» »	0'30

Hay tres modelos; busto, con palio y andas, en todos los tamaños, excepto los dos últimos que solo son de busto.



CHOCOLATES de Quintín Ruiz de Gauna

← ENVIOS Á TODAS PARTES →

VITORIA (Álava)

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El Vapor **INFANTA I. DE BORBÓN**
saldrá el 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor **P. DE SATEÚSTEGUI**
saldrá el 16 de Junio de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

LÍNEAS A ANTILLA, MÉJICO, NEW-YORK, Y COSTAFIRME

El Vapor **MONTEVIDEO**
saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El Vapor **ALFONSO XII**
saldrá el 16 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El Vapor **ANTONIO LÓPEZ**
saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curagao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico

LÍNEA DE FILIPINAS

El Vapor **C. LÓPEZ LÓPEZ**
saldrá el 23 de Junio de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo, Ilo y Manila, sirviendo por Traslado los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El Vapor **CATALUÑA**
saldrá el 2 de Junio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Fotograbados de Ntra. Sra. de Araceli

Tamaño 30x40, en cartulina couché 50x65, á 1'50 pta.

» » en papel » » 1 » »

SE VENDEN EN LA IMPRENTA DE TENLLADO